

КРАЕВАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЖИВУЩИХ РЯДОМ С НИМИ

ШАГ ИЗ КРУГА

Вместе мы сможем больше!



№ 3 (103),
декабрь 2025 г.



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

**Уходящий год, благодаря на-
шим общим усилиям, позволя-
ет с уверенностью смотреть
в будущее.**

Завершается насыщенный событиями 2025 год. Мы провели большое количество спортивных, культурных и благотворительных мероприятий, охватив порядка 80 процентов членов Алтайской краевой организации «Всероссийское общество инвалидов». Подготовлены и проведены отчетно-выборные конференции в семи местных организациях ВОИ, где вы избрали опытных председателей и наметили планы на будущее, на следующие пять лет. В ряды Алтайской краевой организации за уходящий год влились более 300 человек.

Каждый председатель местной и первичной организации, каждый активный член ВОИ уже сегодня внес свой вклад в достижение целей нашей организации. На местном, региональном и федеральном уровнях Вы получаете признание и заслуженные награды за свою работу.

Благодарю вас за непростой, но очень ответственный и благородный труд, за вашу активность, трудолюбие и самоотверженность.

Уверена, впереди нас ждут новые успехи! Давайте и дальше вместе двигаться к основным целям Всероссийского общества



инвалидов – защите прав и интересов инвалидов, обеспечению людям с инвалидностью равных возможностей участия во всех сферах жизни общества и содействию максимальной интеграции инвалидов в современном мире.

От души желаю вам здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях! Пусть в ваших семьях царит мир и взаимопонимание, окружает поддержка и забота близких и родных людей!

С Новым годом и Рождеством!

**Елена Галаган,
и.о. председателя АКО ВОИ**

**УДАЧИ
И ИСПОЛНЕНИЯ
ЖЕЛАНИЙ
В НОВОМ ГОДУ!**

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
Вот уже стоит на пороге
новый, 2026 год...**

Давайте встретим его с надеждой и верой в то, что все у нас будет хорошо – в семье, в нашей стране, во всем мире!

В праздничные дни важно помнить о наших защитниках, отстаивающих мирную жизнь. В наших силах дать им ощущение поддержки и тепла несмотря на расстояния. Помните, что победа за теми, кем движут исключительно благие намерения. Пусть в наступающем году нас ждет меньше ошибок и больше достижений во всех направлениях жизни!

Хочется верить, что новогодние и рождественские праздничные дни подарят всем радость общения с родными и близкими, с теми людьми, которым особенно нужны наши любовь и поддержка, помощь и забота!

Желаю исполнения ваших заветных желаний, достатка и процветания, любви, взаимопонимания и финансового благополучия

С Новым годом и Рождеством Христовым!

Редакция



ПРОБЛЕМЫ ИНВАЛИДОВ РЕШАЕМ ВМЕСТЕ

3 декабря, в Международный день инвалидов, в Барнауле состоялся межведомственный круглый стол «Проблемы инвалидов решаем вместе».

Круглый стол организован Алтайской краевой организацией Общероссийской общественной организации «ВОИ» при поддержке председателя постоянного комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике Ильюченко Т.В., председателя постоянного комитета АКЗС по здравоохранению Лещенко В.А., председателя постоянного комитета АКЗС по социальной защите и занятости населения Солнцевой И.В.

Цель мероприятия — привлечь внимание к социальным, медицинским и бытовым проблемам, с которыми сталкиваются люди с инвалидностью, и выработать конкретные меры по усилению межведомственного взаимодействия в этой сфере.

В работе круглого стола приняли участие представители органов исполнительной власти:

Глава администрации Алтайского района Алтайского края Тырышкин В.А., заместители Глав по социальным вопросам Смоленского района Корогод С.В. и Косихинского района Красилова Е.В. С докладами выступили представители Министерства здравоохранения Алтайского края и ФКУ «Государственное бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю». Были рассмотрены ключевые темы: организация льготного лекарственного обеспечения инвалидов; развитие системы паллиативной помощи; совершенствование порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации (ИПРА).

Особое внимание было уделено вопросам доступности медицинских услуг, своевременности прохождения медико-социальной экспертизы (МСЭ), а также взаимодействию между медицинскими учреждениями, социальными службами и органами власти.

Представители местных организаций АКО ВОИ получили возможность напрямую обратиться к ответственным лицам с актуальными запросами от людей с инвалидностью — от улучшения транспортной доступности до расширения программ социальной адаптации и трудоустройства.



В ходе мероприятия Елена Галаган, исполняющая обязанности председателя АКО ВОИ, вручила благодарственные письма руководителям муниципальных образований и профильных комитетов АКЗС за активное участие и содействие в решении социальных вопросов инвалидов.

В перерыве участники обменялись мнениями, обсудили успешные кейсы межведомственного взаимодействия и наметили планы по дальнейшему сотрудничеству. Обсуждение прошло в рабочей атмосфере, с акцентом на практические шаги и взаимодействие.

Отмечено, что подобные площадки способствуют более оперативному реагированию на запросы граждан и формированию инклюзивной среды на территории региона.

Организаторы подчеркнули: устойчивое развитие общества возможно только тогда, когда учитываются интересы всех его членов, включая тех, кто нуждается в особой поддержке.

По информации АКО ВОИ
Фото Ольги Григорьевой



А Я НЕ ХОЧУ ЧЕТЫРЕ СТЕНЫ ... СОЛНЦА ХОЧУ, НЕБА ХОЧУ, РАДУГ ХОЧУ И ДОРОГ!

Жизнь без барьеров. Под таким девизом 21 ноября 2025 года в Верх – Катунской первичной организации Бийской МО ВОИ прошло праздничное мероприятие, посвященное 25-летию клуба творческой реабилитации инвалидов с ментальными нарушениями «Родничок».



«Наш «Родничок» – это большая семья, где каждый нужен и дорог», – рассказывает Татьяна Викторовна Неверова, стоявшая у истоков клуба. Причем, слово «семья» употреблено в прямом смысле. Родители приходят на занятия вместе со своими детьми уже в течении 25-и лет. Когда был создан клуб, ребятам было по 9 – 10 лет. Теперь они взрослые люди, но им, как и прежде, нравится быть вместе, общаться, выполнять творческие задания, опираясь на помощь старших. Участвовать в различных мероприятиях: конкурсах и фестивалях, туристических походах, экскурсиях, сплавах на рафтах. Все праздники отмечают вместе, как положено в дружной семье. И мы рады новым участникам.

Люди с ментальными нарушениями на всю жизнь остаются детьми. Их неза-

мутненный взгляд на жизнь дает практически неограниченные возможности для развития личного потенциала. Вовлекая членов клуба в декоративно-творческую деятельность, мы учим их работать в команде, преодолевать себя. Каждый находит свое направление: рукоделие, лепка, аппликация, кто-то создает декоративные предметы, в которых — их фантазия и внутренняя свобода. Это помогает тощее и глубже почувствовать окружающий мир. Большое значение уделяем пропаганде здорового образа жизни, профилактике простудных заболеваний, закреплению правил личной гигиены, воспитанию ответственности за свое здоровье.

Деятельность в «Родничке» разнообразна. Рейды милосердия, акции добра помогают совершенствовать навыки коллек-

тивной деятельности с соблюдением общественных правил поведения.

В подготовке и проведении социально значимых мероприятий, нас поддерживают специалисты школы, Дома Культуры, библиотеки, туристического клуба «Арго».

Многолетний опыт нашего клуба подтверждает тот факт, что будущее есть у всех, что возможности любого человека безграничны! Нашим ребятам изоляция точно не грозит. Напротив, у них в жизни есть заботливые родители, есть радуга, небо и дороги!

**Татьяна Неверова,
Член с. Верх – Катунской
первичной ячейки Бийской МО ВОИ
Фото с мероприятия
из архива Бийской МО ВОИ**



ШАГИ К УСПЕХУ

Знакомьтесь, Сергей Юрьевич Лузин – председатель первичной ячейки Центрального района Барнаульской МО ВОИ.



С. Лузин с членами первичной ячейки

Сергей Лузин всегда вёл действительный и активный образ жизни. Окончил среднюю общеобразовательную школу. Позже поступил в Алтайский промышленно-экономический колледж, где получил специальность бухгалтера-экономиста. В 2017 году вступил в Барнаульскую городскую организацию ВОИ.

К этому времени уже был накоплен богатый опыт работы в общественных организациях инвалидов, участия в социально значимых и спортивных инклюзивных мероприятиях. 25 лет серьезно занимается настольным теннисом. Поэтому Сергею Юрьевичу предложили должность специалиста по работе с инвалидами в АКО ВОИ. В процессе работы приходилось решать задачи, направленные на оказание социально-бытовой, профессиональной помощи, обеспечение техническими средствами

реабилитации. Взаимодействовать с медицинскими учреждениями, центрами социальной помощи, органами соцзащиты.

Сегодня Сергей Лузин возглавляет первичную ячейку Центрального района Барнаульской МО ВОИ. Свою миссию он видит в социальной интеграции инвалидов в общество, которую можно реализовать через социокультурные и физкультурно-спортивные мероприятия.

Это основное звено повседневной работы первичных ячеек ВОИ. Как председатель Сергей большое внимание уделяет привлечению в ячейку новых членов. Вступив в организацию, они получают возможность найти себе занятие по душе. Участвовать в различных досуговых и оздоровительных мероприятиях, экскурсиях, районных и краевых спартакиадах и фестивалях художественного творчества инвалидов, наконец, просто общаться.



Сергей Лузин

Другой большой интерес – литература, поэзия. Четвертый год в Барнаульской МО ВОИ действует литературно-поэтическая студия «СтихиЯ». По словам Сергея, задумка была в том, чтобы обучать тех, кто хочет научиться писать стихи, встречаться с уже состоявшимися поэтами. Но потом произошла трансформация, и на заседания стали приходить не только авторы, но и те, кто просто любит поэзию. Каждая встреча посвящена определенной интересной теме, участники делятся впечатлениями, обмениваются мнениями.

Конечно, всё это не могло бы осуществляться без поддержки Алтайской краевой организации ВОИ. Это методическая помощь, повышение уровня компетенций, возможность участия в проектных мероприятиях.

Большую помощь оказывает комитет по социальной поддержке населения г. Барнаула. Сюда можно обратиться по вопросам улучшения качества жизни инвалидов: кому-то нужно помочь с восстановлением документов, кому-то с размещением в социальной гостинице и т. п.

Во всех делах и стремлениях Сергея Юрьевича поддерживает его супруга. Благодаря надежному тылу есть возможность реализовывать все свои идеи и замыслы.

Сергей – яркий пример сильной личности, способной с искренней самоотдачей и решительностью отстаивать интересы людей с инвалидностью, вдохновляя их своим примером. Его главная задача – конкретная помощь людям!

Пожелаем Лузину Сергею, его родным и близким здоровья, оптимизма и профессионального роста!

Ольга Григорьева,
корреспондент газеты
Фото из архива Барнаульской МО ВОИ



Открытие гала-концерта

СВЕТ НАШЕЙ ДУШИ

2 декабря 2025 года старт Декаде инвалидов дал гала-концерт «Родина в сердце моем!» ежегодного краевого фестиваля творчества людей с инвалидностью «Свет нашей души».

Мероприятие состоялось в концертном зале «Сибирь» города Барнаула. В этом году фестиваль посвящен 80-летию Победы. Организатор – Министерство социальной защиты Алтайского края при поддержке Правительства региона.

Поприветствовал гостей и участников фестиваля заместитель Председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко. Он сказал, что такое яркое событие стало доброй традицией в нашем регионе, и отметил его социальную значимость.

На концерте побывали представители местных организаций АКО ВОИ из городов: Барнаула, Новоалтайска, Рубцовска, Яровое, а также Тальменского

и Косихинского районов. Все они получили массу ярких эмоций и хорошее настроение.

В отборочных этапах фестиваля Алтайскую краевую организацию Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» представили члены местных организаций: Яровской, Завьяловской, Косихинской и Бийской районной.

Также в рамках фестиваля прошла выставка «Радуга творчества». Участники представили картины, фотографии, работы народного промысла, графического дизайна. Цалко Галина, представляющая Косихинскую МО ВОИ, стала лауреатом в номинации «Подиум».

В фойе концертного зала работали консультационные площадки, где люди с разными особенностями здоровья могли получить ответы на вопросы, касающиеся мер социальной поддержки, медицинских услуг, правовой помощи. Можно было поучаствовать в мастер-классах по декоративно-прикладному творчеству.

Фестиваль «Свет нашей души» – это яркое, запоминающееся событие, целью которого является привлечение внимания общества к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, подчеркивая важность их поддержки и участия в социальной жизни.

Пресс-центр АКО ВОИ



Делегация АКО ВОИ



Награждение в номинации «Подиум»



Мастер-класс декоративно-прикладного творчества

СТАКАН ВОДЫ...

Стакан воды – как мало и как много. Он бывает нужен каждому из нас в разных обстоятельствах жизни. Как мыываем благодарны тому, кто его приносит в нужное время, нужный час, нужные минуты нашей жизни. В общечеловеческом значении – это добрее дело, кусок хлеба нуждающемуся, добрее и утешительное слово врача, дающее надежду на исцеление, ободряющее больного. Всякое, даже «малое добрее дело уже есть великая ценность в вечности».

Федотова Ирина Владимировна, председатель Смоленской районной организации АКО ВОИ, человек, который готов принести тот самый стакан воды каждому, кто в нем нуждается. Она не просто испытывает сострадание к людям с инвалидностью, она ДЕЙСТВУЕТ!

В преддверии Декады инвалидов Ирина Владимировна обратилась к заместителю главного врача ЦРБ Лещенко А.В. с инициативой о патронировании маломобильных инвалидов на дому. Среди её подопечных много тех, кто давно не посещал поликлинику. Причины разные: территориальная отдаленность от райцентра, отсутствие у лежачих больных транспорта, зачастую они даже из дома не могут выйти по состоянию здоровья. Руководство ЦРБ инициативу поддержало.

На сегодняшний день бригада медиков: невролог, хирург и терапевт – посетили уже более 30 лежачих пациентов и тех, кто не был у врача

более пяти лет. Алексей Лебединский, врач-невролог, отметил, что визит бригады иногда просто стимулирует родственников ухаживать за больным.

На протяжении многих лет Ирина Владимировна, являясь еще и председателем общественного совета при ЦРБ района, защищает права и интересы инвалидов. Она надеется, что акция посещения инвалидов на дому позволит сделать медицинскую помощь доступнее. Пока проект pilotный, но в Смоленском обществе инвалидов верят, что это станет хорошей традицией и не только в декаду инвалидов.

Вот так добрее дело Ирины Федотовой и ободряющее слово врачей, дают надежду на исцеление. Это и есть великая ценность в вечности.

Ольга Рябуха,

внештатный корреспондент

Фото Ирины Федотовой



В ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России для специалистов учреждения проведено совещание семинар по актуальным вопросам медико-социальной экспертизы.

Открыл совещание-семинар, поприветствовав участников, руководитель главный эксперт по медико-социальной экспертизе Колядо А.В.

Александр Владимирович проинформировал специалистов о текущем состоянии дел в Учреждении.

Затем последовало выступление «Остеопороз. Клиника. Диагностика. Лечение. Прогноз.», которое подготовила для участников мероприятия заведующая

кафедрой эндокринологии с курсом ДПО АГМУ, врач эндокринолог, к.м.н., доцент Вейцман И.А.

Выступление «Медико-социальная экспертиза при остеопорозе» озвучил врачам-экспертам руководитель экспертного состава №4, врач по МСЭ Горшков В.И.

Руководитель экспертного состава №6, врач по МСЭ Долгатова Е.С. рассказала присутствующим о медико-социальной экспертизе участников СВО при нарушениях сенсорных функций (зрения).

Вопросы противодействия коррупции в деятельности учреждений медико-социальной экспертизы осветила начальник отдела кадрово-правового обеспечения Рожкова О.И.

По информации ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России

Я, ТЫ, ОН, ОНА – ВМЕСТЕ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

В Алтайском районе уделяется должное внимание членам Алтайской местной организации ВОИ. Их инициативы всемерно поддерживаются, для них проводятся различные мероприятия, творческие конкурсы, спортивные соревнования.

В рамках Декады инвалидов в Алтайском культурно-досуговом центре состоялось мероприятие для людей с инвалидностью. С теплыми приветственными словами к собравшимся обратился Глава Алтайского района Виктор Тырышкин, подчеркнув важность поддержки и интеграции людей с особыми потребностями в жизнь общества. Особо была отмечена работа председателя Надежды Никифоровны Беннер и членов правления, чья энергия и преданность вносят большой вклад в работу организации. Благодаря их заботе члены организации стали одной большой семьей. Активистам были вручены Благодарственные письма и подарки.

К гостям обратились представители социального фонда и управления социальной защиты населения, рассказав о новых возможностях и программах поддержки. Ведущая праздника напомнила, что Международный день инвалидов напоминает всем о людях, нуждающихся в поддержке и помощи. Но в тоже время это мужественные, крепкие духом члены общества, проявляющие таланты в профессиональном



мастерстве, искусстве и спорте.

Настоящим украшением вечера стали яркие и душевые вокальные и хореографические номера талантливых артистов художественной самодеятельности. Их выступления подарили всем присутствующим море положительных эмоций и улыбок!

Мероприятие проходило в теплой дружеской атмосфере за чашечкой чая. Участники в неформальной обстановке смогли поделиться впечатлениями и укрепить дух сообщества.

*По информации
Алтайской МО ВОИ*



ПОСИДЕЛКИ В РУССКОМ СТИЛЕ

10 декабря 2025 года на базе филиала КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Родинского района» в с. Кулунда провели социокультурное мероприятие в русском стиле «Я люблю этот мир» члены Кулундинской МО ВОИ.



Лепим пельмени вместе!

Все мероприятие прошло в атмосфере русских народных традиций. В программе были викторины, конкурсы, творческие номера. Вспоминали исконно русские традиции, православные праздники. Не обошлось без национальных блюд: Ели пельмени и вареники. Причем готовили их все вместе заранее. Когда лепили пельмени и вареники, рассказывали истории, связанные с национальной кухней.

Участники получили сувениры, особо активные были отмечены дипломами. Настроение во время посиделок было замечательное.



Звезды посиделок

Проведение мероприятия стало возможным благодаря финансовой поддержке АКО ВОИ. За счет этих средств приобретены сувениры и наградной материал, а также акустическая система, которую члены организации смогут и в дальнейшем использовать в работе.

*Валентина Ведмедь,
председатель Кулундинской МО ВОИ
Фото автора*

ЗА МИРНОЕ НЕБО!

Участникам СВО помогают тысячи россиян. Члены Алтайской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» активно включились в этот процесс.

В течение трех лет члены наших местных организаций собирают гуманитарную помощь (продукты питания, необходимые вещи, медикаменты), плетут маскировочные сети, готовят окопные свечи, оказывают материальную помощь, собранную из личных средств. Очень многие вяжут и шьют шерстяную одежду. Важно, чтобы ребятам был тепло! Помогают с погруз-

кой и сортировкой гуманитарного груза. Плетут маскировочные нашлемники, браслеты выживания, делают свечи из вощины, сушат овощи, готовят супы быстрого приготовления, чаи.

В организациях устраивают акции «За мирное небо!» в поддержку СВО. Проводят благотворительные ярмарки изделий декоративно-прикладного творчес-



Ключевское районное общество инвалидов



Косихинская МО ВОИ



Завьяловская МО ВОИ

ва, выполненных своими руками, и концерты для сбора средств. Поддерживают раненых, отправляют кресла-коляски, мягкий инвентарь.

Сейчас все готовятся к встрече Нового года. Возможностью встретить праздник под мирным небом мы обязаны нашим бойцам в зоне спецоперации. Поэтому сейчас члены местных организаций АКО ВОИ собирают посылки с подарками, письмами с пожеланиями здоровья, победы и возвращения домой. С ребятами есть обратная связь. Для них очень важно чувствовать поддержку, знать, что их ждут и любят!

Наши активисты уверены в том, что сегодня обязанность любого из нас – поддержать наших парней. Тогда исполняя свой долг перед Родиной, они смогут почувствовать крепкий тыл!

По информации МО АКО ВОИ



ПОДАРОК ОТ ДЕДА МОРОЗА

Новый Год – это один из самых долгожданных праздников для детей. В это волшебное время они полны радости и нетерпения, ждут прихода Деда Мороза и верят в чудеса.

Каждый ребенок ждет наступление Нового года, дети с ограниченными возможностями вдвое ждут чуда подарки.

Для выздоровления очень важна эмоциональная составляющая. Ведь какими бы серьезными не были диагнозы, дети всегда остаются детьми. Родители, имеющие ребенка с инвалидностью, постоянно думают о лечении, поиске финансов, лекарств,

врачей и больниц. Поэтому им важно понимать, что они не одни, что есть те, кто хотя и могут поддержать в сложной ситуации.

В местных организациях АКО ВОИ стало доброй традицией в преддверии Нового года проводить акцию «Подарок от Деда Мороза». Каждый на время может стать добрым волшебником. Подарить ребенку чувство радости,



Глава Ключевского р-на участвует в акции «Добрый подарок»



Поздравление от Немецкой национальной МО ВОИ



Волонтерский отряд помогает Алтайской МО ВОИ



Праздник в Барнаульской МО ВОИ

праздник, укрепить веру в сказку! Будут проведены и утренники в период с 20-го по 26-е декабря 2025 года.

Правление общества инвалидов по Алтайскому району при поддержке администрации проводит благотворительную акцию «Добрый подарок на Елке желаний». Елку украшают шарами с пожеланиями более чем 100 детей района с ограниченными возможностями. Идея проведения принадлежит председателю Беннер Н.Н.

Поддержал Надежду Никифоровну Глава района. 20 декабря 2025 г. прошел новогодний утренник для семей с детьми-инвалидами. Гостей встретили Дед Мороз и Снегурочка. Они водили хоровод, играли, слушали стихи. К деткам, которые не смогли принять участие в празднике с подарками отправилась волонтерская группа учащихся колледжа.

В Ключевском районе по инициативе председателя общества инвалидов Людмилы Максимовны Мазаловой в течении трех лет проводится благотворительная акция «Добрый подарок». Елки с шариками желаний детей-инвалидов устанавливают в фойе Администрации, Ключевского филиала Сбербанка, в супермаркетах: «Мария-Ра»,

«Магнит» и «Светофор». Желания, записанные на шариках, исполняются как сотрудники учреждений и организаций, так и просто неравнодушные жители района.

В Косихинском районе 100 детей с инвалидностью. Тимофеева Елена Андреевна, председатель районной организации АКО ВОИ, поддержала традицию поздравления ребятишек. В этом году уже во второй раз елки с пожеланиями устанавливают в зданиях администраций района и сельских поселений. Любой житель может купить игрушку, канцелярские товары или кондитерские изделия и передать в общество инвалидов.

В Каменской и Яровской местных организациях ВОИ в формировании новогодних подарков участвуют депутаты от партии «Единая Россия». Члены бюро первичных ячеек ВОИ Бийского района находят спонсоров, чтобы поздравить и подарить волшебное настроение более чем двадцати детям.

Уже много лет в семьях, где есть дети-инвалиды, с Рождественскими поздравлениями и подарками выезжают в Немецкой национальной МО ВОИ. Председатель организации Тузова Ирина Валентиновна и члены правления в

образах сказочных рождественских героев приводят праздник в дома своих подопечных. В меру своих возможностей ребята рассказывают стихотворения, отгадывают загадки, делятся эмоциями и впечатлениями и с удовольствием фотографируются. Подарки развозят в течение трех дней по 13-ти селам района. Создают сказку специалисты общества инвалидов при поддержке АКО ВОИ и АНО «МСНК».

Федотова И.В. при поддержке депутатов, предпринимателей района готовит подарки для 145-и детей-инвалидов. Те семьи, у которых есть возможность, приходят на утренник комплексный центр социального обслуживания населения. К тем же, у кого такой возможности нет, особенно из отдаленных от райцентра поселений, Ирина Владимировна едет с визитом.

Барнаульская городская организация готовит праздничную программу для двадцати участников следж-хоккейного клуб «ВОИтели-Алтай». Будут проведены тренировка и игра между командами родителей и детей. Затем все участники пройдут в кафе, где их встретят Дед Мороз и другие сказочные герои.

Алтайская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» со своей стороны обращается к депутатам разных уровней и фракций с ходатайством о благотворительной помощи для поздравления детей-инвалидов. Помогает развозить уже сформированные подарки.

Итак, Новый Год для детей – это время ожидания чудес и волшебства. Поддерживая эту веру и создавая праздничную атмосферу, Мы ВМЕСТЕ сможем сделать этот праздник особенным и незабываемым. Пусть каждый Новый Год будет наполнен яркими моментами, радостью и добрыми воспоминаниями!

И. о. председателя Галаган Едена Дмитриевна благодарит всех, кто принимает участие в акции «Подарок от Деда Мороза». «Без преувеличения это самая любимая традиция для всех наших организаций. Дети с нетерпением ждут праздника и подарков. Конечно, приятно видеть улыбки на их лицах, когда они видят, что их мечты сбылись».

**По информации АКО ВОИ
Фото из архива АКО ВОИ**



Подарки от Ключевской РОО АКО ВОИ



Алтайская МО ВОИ



ПОГОДЕ ВОПРЕКИ!

Снег и ветер не напугали участников Спартакиады.

15 декабря 2025 года в г. Яровое прошла Спартакиада для инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, завершившая Декаду инвалидов.

Организаторы Спартакиады Яровская городская местная организация ВОИ и МБУ ДО СП «Спортивная школа» г. Яровое.

Мы всегда восхищаемся силой духа и стремлением к победе членов Яровского общества инвалидов! Вот и сегодня: первый этап преодоления своих личных возможностей для участников начался рано утром, когда нужно было принять решение добраться к месту проведения Спартакиады вопреки плохой погоде. Комуто пришлось добираться из г. Славгородска. Ни снег, ни ветер никого не смогли напугать.

Наши спортсмены справились со всеми предложенными видами испытаний. Соревновались в следующих дисциплинах: Дартс, Бросок теннисного мяча в корзину, Бросок баскетбольного мяча в корзину, Медбол, Корнишон. Все показали хорошую физическую подготовку и получили позитивные эмоции. Победители соревнований были награждены медалями и Грамотами. Настроение было отличным!

На протяжении многих лет поддержку нашей организации оказывали депутаты Городского Собрания депутатов г. Яровое: Сергей Радченко, Виктор Яцковский, Елена Акулова. Это мероприятие не стало исключением. Мы благодарим депутатов и коллектив ресторана «Чин-Чин» за вкуснейшую выпечку с ароматным чаем и желаем им финансовой стабильности!

По информации Яровской МО ВОИ



ШАГ ИЗ ПРИВЫЧНОГО КРУГА – РЕКОРДНЫЙ ШАГ К ДРУЖБЕ И СПОРТУ!



10 декабря 2025 г. в Ключевской районной организации Алтайской краевой организации ВОИ состоялось яркое и важное событие — традиционная 17-я спартакиада «Шаг из круга» для инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья.

Мероприятие прошло в рамках Декады инвалидов. Участие приняли более 50 человек

Спартакиада открыла председатель общества инвалидов Людмила Мазалова. С приветственным словом к спортсменам обратились начальник Управления социальной защиты населения, депутат окружного Собрания депутатов Елена Петрова. Они пожелали всем удачи, здоровья и отличного настроения.

Каждый участник получил заряд бодрости и позитива. Победителям вручили почётные грамоты. Все без исключения получили призы и сувениры: календари на следующий год и свежий номер газеты «Шаг из круга». Подкрепились после физических упражнений участники вкусной сдобы.

Правление районного общества инвалидов выражает благодарность аппарату АКО ВОИ, ИП Рыдыкину О.С. за финансовую поддержку в организации спартакиады, активистам местного отделения Движения Первых Ключевского района за подготовку торжественной части открытия мероприятия.

Спартакиада вновь доказала: спорт — это прекрасный способ укрепить здоровье и сделать смелый шаг из привычного круга навстречу новым победам!

Людмила Мазалова,
председатель Ключевской РООАКО ВОИ,
Фото автора

Желаем всем участникам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и новых свершений!



ДУХ ЕДИНЕНИЯ И ПРЕОДОЛЕНИЕ ТРУДНОСТЕЙ

В рамках ежегодной Декады инвалидов члены Барнаульской МО ВОИ приняли участие в спортивных соревнованиях. Это был настоящий праздник дружбы, упорства и взаимоподдержки.



Соревнования проходили по двум дисциплинам: парный бильярд и игры народов мира. Атмосфера была наполнена азартом и духом соперничества, ведь каждый участник стремился показать лучший результат и завоевать призовые места.

Парный бильярд стал одним из центральных мероприятий соревнований. В ходе турниров были продемонстрированы высокая техника владения кием и умение взаимодействия в команде. Каждое удачное попадание шара в лузу сопровождалось бурными аплодисментами и эмоциями.

Игры народов мира добавили ярких красок. Игроки смогли почувствовать себя частью большой семьи, объединённой общими интересами и целями. Состязались по следующим разновидностям: Новусу, Кульбутто, Джакколо, Корнхолу, Шаффлбордину. Во время партий нужно проявить смекалку, ловкость и выдержку, демонстрируя лучшие свои качества.

По итогам напряжённых соревнований победители получили заслуженные награды и призы. Но главным итогом стало укрепление духа товарищества и взаимопомощи среди всех участников. Ведь именно атмосфера доброжелательности и поддержки стала главной отличительной чертой прошедшего мероприятия.

Барнаульская местная организация ВОИ выражает благодарность всем участникам, Комитету по делам молодежи и спорта Центрального района, филиалу Комитета по социальной поддержке населения г. Барнаула в Центральном районе, благодаря которым этот праздник спорта и дружбы состоялся. Такие события помогают людям с инвалидностью раскрыть свой потенциал, поверить в собственные силы и почувствовать себя полноправными членами общества.

По информации Барнаульской МО ВОИ



ДНЕВНИК СПОРТИВНО-ТУРИСТИЧЕСКОГО КЛУБА «ДЕЛЬФИН»

В спортивно-туристическом клубе «Дельфин» Новоалтайской городской общественной организации АКО ВОИ регулярно проходят спортивные и физкультурно-оздоровительные мероприятия для людей с инвалидностью.

В рамках Декады инвалидов члены клуба участвовали сразу в двух в соревнованиях.

14 декабря 2025 года в городе Барнауле в Алтайском центре самбо состоялся открытый турнир по волейболу сидя, среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

Мероприятие было организовано с целью популяризации данного вида спорта.

В турнире приняли участие шесть команд: «ИнваСпорт I», «ИнваСпорт II», «Динамо-Алтай», НГОО ВОИ СТК «Дельфин», «Патриот» и команда протезно-ортопедического центра «Алпорто».

Всего в мероприятии приняли участие более 50 человек.

По итогам соревнований третье место заняла команда

«Динамо-Алтай», второе — команда «ИнваСпорт I», а победителем турнира стала команда «Патриот». СТК «Дельфин» занял 4 место.

Все участники и призеры были награждены дипломами, медалями, кубками соответствующих степеней, а также сладкими призами.

30 ноября 2025 года в Центре самбо состоялись краевые соревнования по волейболу сидя.

Эта был накал страстей, велась борьба команд за каждое очко. Все старались победить, эмоции просто зашкаливали.

НГОО ВОИ СТК Дельфин занял 4 место.

По информации Новоалтайской ГОО АКОО ВОИ



ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР О БУДУЩЕМ МСЭ

И.о. председателя АКО ВОИ Галаган Е. Д. приняла участие в работе круглого стола на тему: «Приоритетное направление деятельности службы медико-социальной экспертизы (МСЭ) в 2025-2026 году», который организован в рамках партийного проекта «Единой России» «Единая страна – доступная среда» провели

В числе спикеров были руководитель общественного совета партийного проекта Ирина Яковенко, руководитель Главного бюро МСЭ по Алтайскому краю, член общественного совета партпроекта Александр Колядо, который рассказал о своей недавней работе в новых территориях, и начальник отдела экспертных исследований реабилитационного потенциала Наталья Балабанова. Они обозначили

главные изменения:

- С 1 марта 2026 года справка об инвалидности станет электронной и появится на Госуслугах.
- Новая роль программы реабилитации: Теперь это не просто рекомендация, а финансовый документ. Именно по нему будут оплачиваться и технические средства реабилитации (ТСР), и услуги для людей с инвалидностью.



- Все ответственные ведомства (соцзащита, здравоохранение, спорт, культура, занятость) будут получать программу реабилитации от МСЭ и информировать о ее выполнении. Это настоящая командная работа для результата!

- Особое внимание — ветеранам СВО и созданию системы ранней помощи детям от 0 до 3 лет, чтобы минимизировать последствия нарушений в самом начале.

Также обсудили создание центров ЛФК, помочь детям и вопросы по ТСР для слабовидящих.

Председатель постоянного комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике Ильинченко Т.В. поблагодарила членов Общественного совета проекта «Единая страна – доступная среда» за активность. «Ваши вопросы и предложения — это основа нашей работы», — отметила Татьяна Викторовна.

**Информация Telegram-канала
Т. Ильинченко**

КРУГЛЫЙ СТОЛ ПО ВОПРОСАМ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВ МАЛОМОБИЛЬНЫХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ

В ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ТРАНСПОРТНОЙ ПРОКУРАТУРЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КРУГЛОГО СТОЛА ПО ВОПРОСАМ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВ МАЛОМОБИЛЬНЫХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ

12.12.2025

12 декабря 2025 года представитель Рубцовской МО ВОИ принял участие в заседании круглого стола по вопросам соблюдения прав маломобильных групп населения под председательством и. о. Западно-Сибирского транспортного прокурора Виталия Александровича Бавыки с участием транспортных прокуроров в онлайн формате.

В ходе встречи отмечено, что в текущем году транспортными прокурорами выявлено свыше 400 нарушений закона, в целях восстановления прав инвалидов принято более 100 мер прокурорского реагирования, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 60 должностных лиц.

Бавыка В.А., подчеркнул, что развитие межведомственных отношений, а также принятие эффективных решений и практических рекомендаций позволят улучшить доступность и качество жизни маломобильных граждан.

источник

<https://epp.genproc.gov.ru/ru/zstp/mass-media/news/main/e8309802/>